



# 抗击疫情 我们始终在一起

周口日报

3

2020年2月28日

责任编辑:张廉明 组版编辑:卢好亮 校对:宋海涛

电话:6199516

E-mail:zkrbgg@126.com

## “疫”线人物

# 周海洋:防控一线写忠诚

□记者 马治卫 通讯员 吴献

“疫情肆虐,正是为民效力时,这个时候我们党员不冲上去,谁冲上去?一名党员就是一面旗帜,关键时刻要冲在前,困难面前绝不退缩。”这是新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,太康县城关回族镇组织委员、统战委员周海洋常说的一句话。

舍小家顾大家,坚守抗疫一线

“今天大年初一,才凌晨5点,你怎么还要回去上班呀?”周海洋正在上高中的女儿不解地问。

“闺女,新冠肺炎疫情很严重,爸爸必须立即回到岗位上去。妈妈不在了,你在家要照顾好爷爷奶奶!”周海洋边说边往外走。

周海洋的妻子因癌症去世不久,家里还有70多岁体弱多病的父母需要照顾。但疫情就是命令,防控就是责任。

周海洋担任城关回族镇组织委员。大年初一,他自费购买党旗8面,分别送到防控执勤卡点,为群众展示哪里有党组织哪里就有希望的信心。

在周海洋的号召下,城关镇361名年轻党员纷纷写下请战书,要求冲到最前面。疫情面前,周海洋始终心系全镇15000多名少数民族群众健康,第一时间主持召开9个宗教场所负责人紧急会议,详细谋划疫情期间禁止号和组织社区两委干部、党员志愿者

任,疫情防控工作开展以来,他每天早上6点就到达工作岗位。深夜回到家时,他很想给女儿多说几句话,但不敢靠她太近,因为他深知自己一直走街串巷,随时有可能被感染。对父母和女儿疏于照顾,他心存愧疚,七尺男儿也时常在夜里独自流泪。

党旗引领,他是群众的主心骨

周海洋负责的工作区常住人口有2万人左右,流动人口多、村情复杂,如何才能做到疫情排查不漏一人?

他利用特制地图,把工作区分为“四大板块”,对每一户家庭在地图上编号,同时还将疫情宣传资料、公开信、倡议书、体温登记表等统一编号,并组织社区两委干部、党员志愿

者和“新风协会”会员拿着地图,以户为单位,开展地毯式走访宣传、排查登记。

走访宣传、排查登记需要近距离接触各类人群,尽管周海洋身上的防护装备比较简易,但他从不畏惧。1月25日晚,有居民举报赵某某从武汉返乡,刚开会布置完疫情防控工作的周海洋连饭都没顾得上吃,就带着2名工作人员找到赵某某,对其进行详细询问登记,检测了体温,并反复叮嘱他要留在家中隔离观察,一旦出现异常立即电话上报,做完这些事情已经是凌晨两点。

疫情防控期间,在管辖的工作区,周海洋共排查出疫区返乡人员113名、与返乡人员密切接触者328名,由于措施得力,未出现一例确诊病例和一例疑似病例,为群众建起一道无形的“铜墙铁壁”。②5

者和“新风协会”会员拿着地图,以户为单位,开展地毯式走访宣传、排查登记。

走访宣传、排查登记需要近距离接触各类人群,尽管周海洋身上的防护装备比较简易,但他从不畏惧。1月25日晚,有居民举报赵某某从武汉返乡,刚开会布置完疫情防控工作的周海洋连饭都没顾得上吃,就带着2名工作人员找到赵某某,对其进行详细询问登记,检测了体温,并反复叮嘱他要留在家中隔离观察,一旦出现异常立即电话上报,做完这些事情已经是凌晨两点。

疫情防控期间,在管辖的工作区,周海洋共排查出疫区返乡人员113名、与返乡人员密切接触者328名,由于措施得力,未出现一例确诊病例和一例疑似病例,为群众建起一道无形的“铜墙铁壁”。②5

身先士卒,他是冲锋的逆行人

周海洋负责的工作区常住人口有2万人左右,流动人口多、村情复杂,如何才能做到疫情排查不漏一人?

他利用特制地图,把工作区分为“四大板块”,对每一户家庭在地图上编号,同时还将疫情宣传资料、公开信、倡议书、体温登记表等统一编号,并组织社区两委干部、党员志愿

## 战疫情助脱贫 群众送信谢亲人

□记者 李瑞才

病毒无情人有情,人间有爱春自来。2月20日,鹿邑县审计局派驻任集乡杨堂村第一书记翟明收到2封感谢信,这是任集乡杨堂村贫困户王业领的大女儿王平丽分别写给帮扶责任人审计局领导王明杰和该村驻村第一书记翟明的。

王业领夫妇常年有病,家中4个小孩上学,生活拮据,他家的房子年久失修,成了危房。帮扶责任人王明杰多次去他家,积极劝说其趁着当前的扶贫好政策抓紧改造房屋,但是基于实际情况,王业领的畏难情绪很大,一直不愿意改造房屋。该局驻村工作队积极帮助王业领筹集资金1万多元,找好了建房施工队,联系电工接通了线路,请来自水公司人员安装了自来水,王业领被感动得热泪盈眶,激动地说:“有你们这样的人帮我,我心里很踏实,感觉很幸福。”不出一个月,4

间漂亮的房子建成了。该局驻村工作队又联系人员帮其粉刷了室内外墙壁和院墙,一家6口度过了一个温馨、甜蜜的春节。

去年,王业领的大女儿和二女儿上大学缺学费,该局驻村工作队克服种种困难,积极向贷款资助中心提供手续,在学生没有回来的情况下帮助她们办理了生源地助学贷款手续,并送去了慰问金,解除了她们

的后顾之忧。

今年大年初二,正是疫情肆虐的时候,该局驻村工作队在王明杰的安排下,购买了口罩、大米、蒸锅、消毒液等物品送到了王业领等4户贫困户的家门口,并手把手教他们戴口罩的方法,王业领的妻子再次流下了感动的泪水。2月18日,该局驻村工作队再次给王业领家送去了米面油等基本的生活用品。①7



## 太康:获赠防疫物品

2月26日,随着中国老龄事业发展基金会捐赠太康防疫物品发放仪式的举行,太康县各乡镇敬老院和居村联养点都分别免费领到了消毒液、酒精等疫情防控用品。据悉,中国老龄事业发展基金会考察太康“五养模式”后非常赞赏,今后将有计划地对太康进行捐款捐物。图为活动现场。

记者 马治卫 摄

## 淮阳区全力做好复工复产企业安全生产工作

本报讯(记者 张志新)为切实做好疫情防控期间复工复产企业的安全生产工作,2月25日,淮阳区应急管理局10余名工作人员分两组先后到复工复产企业,严查各项安全防范措施落实情况,坚决杜绝各类安全生产事故发生。

当日,第一组工作人员来到淮阳区奥力克塑编彩印有限公司、淮阳区新业塑编有限公司等3家复工复产企业,检查企业的疫情防控方案制订、人员到岗、隐患排查治理及人员安全培训教育等,并对“一企一档”工作提出具体要求。

另一组工作人员来到淮阳区双瑞德烟花爆竹销售有限公司等复工复产企业,重点检查企业仓库避雷设施、消防设施及仓库储存等,督促企业克服麻痹松懈思想,认真查找薄弱环节,做好疫情防控期间值班值守工作,确保万无一失。

检查中,淮阳区应急管理局工作人员要求复工复产企业狠抓安全生产主体责任,严格落实企业复工复产“六个必须”要求,进一步细化复工复产方案和应急救援预案,严防复工复产过程中发生安全生产事故。

企业传达县委、县政府关于疫情防控和复工复产有关精神,要求企业履行好主体责任,明白复工复产应注意事项,做好复工复产的准备。针对复工复产前员工流动性大、新员工多等特点,该局要求企业在做好各项疫情防控措施的前提下,以安全生产

警示教育为内容,组织开展全员安全生产教育培训,全面提升从业人员的安全知识和操作技能。

按照“一企一策”的原则,该局派出指导服务组深入各企业,指导企业对复工复产前深入设备、电气线路、消防安全、危险工艺等进行系统检查,对存在重

大安全风险的场所、部位进行重点排查。企业复工复产后,疫情防控不可忽视。该局要求企业严格落实疫情防控制度,严格排查每名拟返岗员工的来源地和14天内活动轨迹,实行“一人一档”管理,做好员工的隔离观察,确认身体安全无异常后方可上岗作业。

## 工作动态

2月26日,鹿邑县应急管理局召开会议,传达贯彻我市脱贫攻坚誓师大会和鹿邑县脱贫攻坚电视电话推进会精神,确保如期高质量打赢脱贫攻坚战。

## 知识讲堂

随着疫情逐渐稳定,各地企业逐步开始复工复产。为降低疫情风险,企业在复工复产前需要提前做好预防措施:1.员工返岗前要掌握其流动情况,提前排查可能存在的感染风险;2.提高员工的自我

防护能力,做好新冠肺炎防控知识培训和宣传教育;3.减少不必要的人员进出,对来访人员严格体温检测和登记,要求佩戴口罩才可进入;4.减少员工聚集和集体活动,实行错峰就餐。②3

## 应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998

生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团 联办

## 疫情,是危机更是转机

□记者 宋馨

常大,希望疫情快点结束。

危中求机,行业寻求转变

李玉平:疫情是一场灾难,也是推动餐饮业变革的一个契机。今天我着重谈大中型餐饮企业、品质酒店,疫情过后要在四个方面下功夫:一、优化内在结构,实行精细化管理;二、拓宽营收渠道,实现产品零售化;三、增加外卖渠道,抢占品牌新高地;四、开发中餐半成品,提供一站式服务。

这次疫情让餐饮界更加认清了行业发展大势,即线上线下融合发展。线上,企业通过自营电商渠道,尽可能降低边际成本。线下,企业依靠门店展示商品,提供更便利的售卖,在线上反补流量。

同时,我们还希望政府部门对损失严重的餐饮行业给予政策上的支持,进行适当补贴和扶持。王留长:疫情期间,我们接到很多外卖订单。但是很遗憾,我们的店都关门了,错过了大批订餐业务。正常时期,王留长的外卖业务可达到总营业额的10%至20%。现在看来,这块业务还有增长的巨大空间,今后我们将对外卖业务重点倾斜。

行业前景,依旧看好

李玉平:疫情只是抑制了短期消费需求,并未恶化行业增长动力,但会改变行业格局,加快行业优胜劣汰。

王留长:2月24日,我市大部分行业复工,但是我们还没决定是否开门营业。一是防疫形势还比较严峻。饭店的利益是小事,防疫是大事,今年的形势最严峻。王留长的定位是连锁快餐,我们在河南省内开了20家连锁店,因为疫情所有门店关门,没有营业额,但是房租、人员工资还要支付,资金压力很大。往年春节是餐饮消费旺季,我们准备了充足的食材却不能及时消化,库存压力就摆在那。总之,我们现在承受的压力非



## 抗疫生活多棱镜